
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Margit Wild SPD 
vom 14.03.2019

Förderlehrer als Systembetreuer

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Stellen „Förderlehrer als Systembetreuer“ sind momentan geschaffen (bit-
te nach Besoldungsgruppe und Regierungsbezirken aufgeschlüsselt angeben)?

2. Wie viele Stellen „Förderlehrer als Systembetreuer“ sind momentan besetzt (bitte 
nach Besoldungsgruppe und Regierungsbezirken aufgeschlüsselt angeben)?

Antwort
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus
vom 18.04.2019

1. Wie viele Stellen „Förderlehrer als Systembetreuer“ sind momentan geschaf-
fen (bitte nach Besoldungsgruppe und Regierungsbezirken aufgeschlüsselt 
angeben)?

2. Wie viele Stellen „Förderlehrer als Systembetreuer“ sind momentan besetzt 
(bitte nach Besoldungsgruppe und Regierungsbezirken aufgeschlüsselt ange-
ben)?

Das Beförderungsamt des Förderlehrers als Systembetreuer konnte durch Hebungen 
im Stellenplan im Doppelhaushalt 2013/2014 zum 01.07.2013 erstmals geschaffen wer-
den. Es handelt sich dabei um ein Beförderungsamt, welches in der Besoldungsgruppe 
A 11 ausgebracht wird und an staatlichen Grund- und Mittelschulen zu besetzen ist.

Die Stellen werden wie folgt auf die Regierungen verteilt und sind zum Stand 
10.04.2019 wie folgt besetzt:

Tabelle zu Frage 1 und 2. Anzahl der Stellen „Förderlehrer als Systembetreuer“ in 
den einzelnen Regierungsbezirken und Anzahl der besetzten Stellen (zum Stand 
10.04.2019)

Regierungsbezirk
Anzahl der Stellen

„Förderlehrer als Systembetreuer“

Anzahl der stellengerecht
besetzten Stellen

„Förderlehrer als Systembetreuer“

Oberbayern 3 2

Niederbayern 1 1

Oberpfalz 1 0
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Regierungsbezirk
Anzahl der Stellen

„Förderlehrer als Systembetreuer“

Anzahl der stellengerecht
besetzten Stellen

„Förderlehrer als Systembetreuer“

Oberfranken 2 1

Mittelfranken 1 0

Unterfranken 2 2

Schwaben 2 1

Gesamt 12 7

Beim „Förderlehrer als Systembetreuer“ handelt es sich um ein Beförderungsamt, wel-
ches unter Berücksichtigung des Leistungsprinzips im Rahmen einer Ausschreibung zu 
besetzen ist und bestimmten Mindestvoraussetzungen hinsichtlich Eignung, Leistung 
und Befähigung unterliegt.

Dass derzeit Stellen nicht der Wertigkeit entsprechend besetzt sind, hat folgende 
Gründe: Entweder lag bei einer ersten Ausschreibung keine geeignete Bewerbung vor 
oder es ist aufgrund einer Ruhestandsversetzung während des Schuljahres eine Stelle 
erst kürzlich frei geworden. In beiden Fällen wurde die entsprechende Stelle durch die 
zuständigen Regierungen (erneut) ausgeschrieben.


